附件1
珠海市省级促进经济高质量发展专项
（支持中小企业数字化转型）“小快轻准”
数字化转型项目（第一批）申报指南
一、申报条件
（1） 申报单位具有独立承担民事责任的能力，在珠海市内从事生产经营，属于本试点城市细分行业领域范围（智能家电、印刷电路板、打印设备及耗材、智能电网、生物医药与健康）的制造业中小企业，并已纳入珠海市中小企业数字化转型城市试点拟改造企业名单，名单以市工业和信息化局公布为准。
（2） 申报单位诚信经营，依法纳税，未被纳入失信惩戒主体名单、经营异常名录或其他失信主体名单（可提供无违法违规证明公共信用信息报告为佐证材料），近三年在专项审计、绩效评价、监督检查等方面未出现严重违法违规情况。
（三）申报项目在珠海市内实施，应符合国家、省、市相关产业政策。申报项目未获得过省级财政资金支持。
（四）申报项目应在2023年10月11日至2025年12月31日内启动、实施、完成，项目投入核算的合同签订日期、发票（报关单）开具日期、银行付款（银行承兑汇票）日期须在项目实施期限内。
（五）申报单位须通过珠海云上数字化赋能平台（https://www.zhuhaicitycloud.com，以下简称云上赋能平台）完成下单，采购珠海市省级中小企业数字化转型城市试点数字化产品清单内产品（产品清单以市工业和信息化局公布为准），对于已在线下完成下单的，需在云上赋能平台补充相应的下单记录。申报单位与数字化牵引单位签订改造合同（或申报单位与数字化牵引单位及其产业生态联合体成员签订多方合同等方式）实施数字化改造项目。改造完成后，企业数字化水平应达到二级及以上（按照工业和信息化部《中小企业数字化水平评测指标（2024年版）》）。
（六）项目投入费用包括与数字化改造相关的软件和云服务支出，网关、路由、传感器、工业控制系统、防火墙等必要的数据采集传输、工业控制、信息安全设备支出，不含税；按照合同、不含税发票额、付款凭证三单最小核定项目投入费用。
（七）数字化改造成效明显，申报单位须从创新、市场、提质、降本、增效、绿色、安全等方面提出不少于3 项可量化、可考核的效益指标。
二、申报材料
（一）珠海市省级促进经济高质量发展专项（支持中小企业数字化转型）“小快轻准”数字化转型项目（第一批）申报书（附件2）。
（二）申报单位营业执照、法人代表身份证复印件。
（三）项目验收报告（含一企一档）（附件3）。
（四）项目投入明细表（附件4）及其对应的合同、发票（报关单）以及银行付款凭证（银行承兑汇票）的复印件，原件备查。
（五）企业数字化水平评测情况表及企业数字化水平评测结果截图文件及相关佐证材料。（包括改造前后原始打分表、分值背后的佐证材料，中小企业数字化水平评测指标（2024年版）、数字化经营应用场景等级判定表及证据采集参考见附件5）。
（六）信用承诺书（附件6）。
（七）属于制造业中小企业佐证材料。包括2023年度年审报告和2024年上半年财务报表（资产负债表、利润表和现金流量表），以及2023年末企业员工发放薪金流水或缴纳员工社保清单等材料。如无2023年度由会计师事务所出具的年审报告，可提供企业年度财务报表。
（八）市工业和信息化局公职人员廉洁从政相关规定告知企业书（附件7）。
（九）“信用中国（广东）”信用信息报告，企业从“信用中国（广东）”下载（网址：https://credit.gd.gov.cn）。
（十）其他与项目相关的佐证材料，包括但不限于系统操作手册、产品说明书、云上赋能平台订单截图等。
（十一）如项目交易双方存在关联关系的情形，申报单位需提供佐证材料，对关联交易情况进行充分说明，包括与关联方发生产品服务交易的原因、价格公允性等，确保投入真实、公平公正。
三、相关要求
（一）项目名称命名参考格式：XX公司应用XX数字化产品数字化转型项目。
（二）申报单位在申报系统通过审核后，按申报材料清单内容准备纸质申报材料，包括申报书（由申报系统提示“可提交纸质申报材料”后导出，带水印）以及上传系统的相关佐证材料。
（三）申报书要求签字、盖章处，申报单位务必进行签字并加盖公章；佐证材料中涉及申报单位资质等相关材料需加盖公章，其他佐证材料在其首页加盖公章即可。
（四）项目申报材料一式三份双面打印，需胶装成册，需在封面加盖公章以及加盖骑缝章。
四、工作流程
（一）企业申报。
项目申报采取线上、线下相结合方式，须通过珠海市财政惠企利民服务平台（https：//113.106.103.75/#/home）进行网上申报。自通知发布之日起开始申报，申报单位于12月9日前将纸质申报材料（一式三份）EMS寄达所在区工业和信息化主管部门，各区工业和信息化主管部门需在12月11日前将项目入库储备推荐汇总表及企业纸质申报材料报送至我局。
（二）项目审核。
各区工业和信息化主管部门项目申报资料进行审核并盖章推荐。
市工业和信息化局组织专家或者委托第三方机构对各区推荐的申报项目进行纸质审核、现场抽查（不少于30%），对通过审核的项目予以入库。入库项目经专家或第三方机构进行数字化水平现场评测后形成资金拟安排计划。
（三）社会公示。
市工业和信息化局将通过审核的结果在网站向社会进行公示。
（四）上报市政府。
市工业和信息化局将公示无异议或异议排除后的中小企业数字化转型资金项目安排资助计划上报市政府。
（五）资金拨付。
市政府批准资金安排资助计划计划后，市工业和信息化局按照工作流程办理资金拨付，并将中小企业数字化转型资金项目计划资金安排计划报省工业和信息化厅备案。


